

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОРГАН
Тайгинского
ти ВКП(б)
и горсовета
Чемеровской
области

№ 31 (1961)

23 февраля 1946 года, суббота

Цена 20 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ГЕРОИЧЕСКАЯ
КРАСНАЯ АРМИЯ!
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВОЖДЬ И ПОЛ-
КОВОДЕЦ, ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТ-
СКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩ СТАЛИН!



ВЕРНЫЙ СТРАЖ СВОБОДЫ И НЕЗАВИСИМОСТИ СССР

Сегодня — день Красной Армии, большой, радостный праздник для нашего народа и его многочисленных друзей за рубежом советской земли.

В Великой Отечественной войне Красная Армия стяжала бессмертную славу победой над сильнейшей империалистической армией в мире, армией немецкого фашизма. Страшной и жестокой была эта война. Много бед и страданий принесла она нашему народу. Были у нас моменты отчаянного положения, когда Красная Армия терпела временные неудачи и вынуждена была отступать, покидая родные города и села. Но в это тяжелое время советский народ не дрогнул и показал великое доверие и поддержку большевистской партии, советскому правительству.

Отечественная война с немецким фашизмом была освободительной, спасительной войной. Дело шло о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение. И воины Красной Армии — бойцы, офицеры и генерахи полностью оправдали любовь и надежды своего народа: героически сражаясь, они остановили, опрокинули и разметали врага полчища фашистских захватчиков.

Германские и японские захватчики капитулировали. В их разгроме главную роль сыграла Красная Армия.

С новой силой Красная Армия показала в этой войне свои особые качества, присущие только армии социалистического государства, армии рабочих и крестьян, армии, которую основали и воспитали великие гении революции Ленин и Сталин.

Армия, воспитанная в духе уважения к другим миролюбивым народам, в духе любви и уважения к рабочим и крестьянам других стран, она приняла бой за освобождение народов Европы от фашистского гнета, как свое кровное дело. И она победила, по-

тому что имела поддержку со стороны многочисленных друзей и союзников во всех частях света.

Вооруженная великими идеями марксизма-ленинизма, Красная Армия проникнута непримиримостью ко всему тому, что связано с рабством, угнетением, реакцией и мракобесием, ибо ее неустанно политически просвещает партия Ленина — Сталина. Партийные организации цементируют ряды нашей армии, воспитывают советских воинов в духе высокой идейности, дисциплины, мужества и отваги. В Отечественной войне с фашизмом коммунисты личным примером вдохновляли своих боевых товарищ на бессмертные подвиги, учились сами и учили других сталинской науке побеждать.

Красная Армия имела все необходимое для победы над немецко-фашистской армией. Она сражалась, имея за собой прочную опору — могучее Советское государство с огромными материальными ресурсами, которые дает социалистический строй. Она имела за собой самоотверженный труд рабочих, колхозников и советской народной интеллигенции. Боевая техника Красной Армии превзошла по качеству и по количеству технику немецкой армии, хотя гитлеровцы принудили работать на себя промышленность почти всей Европы. Организаторские способности наших офицеров, генералов, маршалов оказались неизмеримо выше хваленных способностей немецких военноначальников.

Блестящие победы, одержанные Красной Армией, показали превосходство советского военного искусства над военным искусством врага. Советская военная наука разработана Верховным Главнокомандующим всеми вооруженными силами СССР товарищем Сталиным. Ему, нашему гениальному полководцу, принадлежит решающая роль в руководстве всеми операциями Красной Армии и Красного Флота. Он организовал, обединил и направил усилие всего нашего народа на разгром врага и привел нас к победе.

Красная Армия вышла из Великой Отечественной войны еще более сильной и закаленной. Советский народ может положиться на свою армию: она сумеет постоять за интересы Советского государства, сумеет дать отпор любому агрессору, любому захватчику. Партия и правительство, весь наш народ будут и впредь укреплять вооруженные силы СССР.

Далеко выдвинулись теперь форпости вашей великой воссоединенной советской Родины. От Печоры на Крайнем Севере до Измаила на Дунае, от Курильских островов на Дальнем Востоке до Кенигсберга на Западе кипит трудовая советская жизнь. Сбылись вековые мечты украинского народа: отныне Советская Украина полностью об'единяет все украинские земли. Сбылись вековые чаяния белорусского народа: все территории, населенные белорусами, окончательно воссоединены в единую Советскую Белоруссию. Полностью об'единена Советская Молдавия, освобождены от фашистского гнета Советские Литва, Латвия, Эстония..

Снова вернулся наш геройский народ к мирному труду. Много усилий и энергии должен затратить он, чтобы залечить раны, нанесенные нашей стране фашистскими извергами. Твердо знает он, что надо буддительно следить за возможными попытками нарушения мира, ибо корни фашизма и империалистической агрессии еще не выкорчеваны. Но спокойно и без тревоги встречает он свой завтрашний день.

У нас есть могучая, победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот, надежно охраняющие наш труд и покой.

У нас есть боевая, испытанная коммунистическая партия, твердо и уверенно ведущая нас вперед через любые бури и препятствия.

У нас есть великий вождь и учитель товарищ Сталин. Во главе с товарищем Сталиным, под его мудрым и твердым руководством мы добьемся новых успехов в борьбе за лучшую жизнь, за коммунизм.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ СТАХАНОВЦЕВ

Наибольший праздник, 20 февраля, смена дежурного по отделению т. Юшкова план погрузки угля перевыполнена на 2,000 тонн, погрузила сверх плана 5 взлетов крепежного леса. За это же дежурство смена подняла 4 брошенных состава, из них 3 состава были

вымы. Хорошо работал диспетчер т. Марковцев. Он сумел организовать дело так, что за смену вывел из копей 5 груженых составов. Молодой диспетчер т. Раздобреев обеспечил беспрепятственный пропуск извущих на копы порожняков со скоростью до 900 километров в сутки.

В последующее дежурство, 21 февраля, смена дала новый производственный подарок матери-Родине, погрузив свыше 1000 тонн угля сверх плана и вдвое превысив норму сдачи поездов на Красноярскую дорогу.

Г. Коневининов

Начальник отделения движения.

АРМИЯ ВЕЛИКОГО НАРОДА

28-ю годовщину Красной Армии советский народ отмечает в условиях мирного социалистического строительства, в обстановке исторической победы советских вооруженных сил. В тяжелых и жестоких боях Красная Армия, выдержав все невзгоды войны, наголову разбила армии сильных и коварных врагов. Эта величественная победа избавила советский народ от угрозы порабощения и гибели и открыла путь к новому расцвету нашего государства, к дальнейшему подъему материального благосостояния всех трудящихся.

Созданная Лениным и Сталиным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков, Красная Армия прошла большой исторический путь развития. Она с честью оправдала свое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны она отстояла молодое Советское государство от многочисленных врагов и в последствии не раз громила вражеские силы, пытавшиеся нарушить мирный труд советских людей.

Война против гитлеровских захватчиков явилась самым суровым испытанием для нашего социалистического государства. Советский народ с честью выдержал это испытание. Героическая Красная Армия, под руководством товарища Сталина, во главе с которой отстояла Родину от по-

Ленчанка, за 2-й гр.

АРМИЯ ВЕЛИКОГО НАРОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мудрая и дальновидная политика индустриализации страны создала прочную материально-техническую базу для активной обороны страны. Красная Армия была обеспечена всеми современными видами вооружения и снаряжения. В течение последних трех лет войны наша промышленность производила ежегодно в среднем более 30 тысяч танков, самоходов, бронемашин, до 40 тысяч самолетов, до 120 тысяч орудий всех калибров, до 450 тысяч пулеметов, свыше 3 миллионов винтовок, около 2 миллионов автоматов, до 100 тысяч минометов, сотни миллионов снарядов и мин, миллиарды патронов.

Великую жизненную силу показал колхозный строй. Не будь у нас колхозов, сельское хозяйство пришло бы во время войны в упадок и оставило бы армию и страну без продовольствия. Только благодаря колхозам наше сельское хозяйство счастью справилось с задачами военного времени. В годы мирного строительства Советское государство создало тысячи машинно-тракторных станций, оснастило колхозы и совхозы передовой машинной техникой. В 1940 году сельское хозяйство произвело 38 миллионов 300 тысяч тонн товарного зерна, т. е. на 17 миллионов тонн больше, чем в 1913 году; 2 миллиона 700 тысяч тонн хлопка-сырца, т. е. в 3 с половиной раза больше, чем, в 1913 году.

Победа Красной Армии является, таким образом, победой советского социалистического строя, победой нашего замечательного народа, сплоченного

под знаменем партии Ленина—Сталина. Товарищ Сталин еще задолго до войны закладывал несокрушимый экономический фундамент наших побед.

С именем товарища Сталина неразрывно связана все победы Красной Армии. Навсегда войдут в историю битвы под Москвой и Сталинградом, у стен Ленинграда, на Днепре, в Белоруссии, на Висле, на Дунае, под Берлином. Выпестованные товарищем Сталиным советские войска превзошли в своем мастерстве хваленое военное искусство германской армии. Теперь все признают, что Красная Армия является первоклассной армией, имеющей вполне современное вооружение, опытнейший командный состав и высокие морально-боевые качества.

Воины Красной Армии вместе со всем народом в день выборов в Верховный Совет СССР отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Еще раз продемонстрировали они свою преданность народу, большевистской партии и великому вождю товарищу Сталину.

Окруженная заботой и любовью советского народа, Красная Армия под руководством великого Генералиссимуса продолжает совершенствовать свое мастерство, повышает свою боевую мощь.

Помня указания товарища Сталина о необходимости бдительной охраны мира и безопасности нашей страны, Красная Армия и вперед будет зорко стоять на страже интересов социалистической Родины.

ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ

Впервые за пять последних лет Красная Армия и советский народ встречают славный юбилей—28-ю годовщину Красной Армии в мирных условиях.

Отгремели величайшие сражения во имя свободы и независимости нашего социалистического отечества. Разбивнические немецко-фашистские и японских империалистов наголову разгромлены и повержены врагах. Погибли очаги второй мировой войны на западе и на востоке. Наступил долгожданный мир для народа всего мира.

Безнадежные победы, одержанные советским народом в Отечественной войне, завоеваны потом и кровью наших замечательных людей—бойцов, офицеров и генералов Красной Армии и тружеников тыла. Такие победы мог совершить только советский народ, руководимый партийной большевиками, ведомый великим вождем и полководцем Генералиссимусом товарищем Сталиным.

Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг, избавила советский народ от рабства и истребления, отстояла завоевания Октябрьской Социалистической революции, сохранила самый передовой и могущественный строй в мире.

В войне против немецких и японских агрессоров Красная Армия проявила великолепные боевые качества, огромную выдержку, бесподобную морально-политическую устойчивость и непоколебимый боевой дух. Благородные и возвышенные цели, справедливой освободительной войны породили в рядах Красной Армии массовый героизм. За время Отечественной войны свыше 7 миллионов бойцов и офицеров Красной Армии награждены орденами и медалями, свыше 3 тысяч удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Сибиряки и, в частности, бойцы и офицеры из нашего города Тайги героически и мужественно сражались на фронтах Отечественной войны за нашу любимую Родину. За проявленный героизм и отвагу в боях с ненавистным врагом нашим землякам гвардии капитану т. Шатило, старшему лейтенанту т. Шокурову, майору т. Устинову, гвардии капитану т. Миронову присвоено звание Героя Советского Союза. Капитан т. Красноженов, майор т. Конылов, сержант т. Паничев и многие другие награждены орденами и медалями.

Бойцы-сибиряки из полях сражений показали, что они умеют

СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

Буду и впредь достойно служить своему великому народу

Под руководством любимого вождя и полководца Генералиссимуса товарища Сталина геройская Красная Армия одержала величайшую победу над врагом.

Ковать победу над коричневой чумой фашизма помогал Красной Армии весь советский народ. Внесли свой вклад в дело победы и наши земляки-тайгинцы.

Они не жадили ни сил, ни труда для того,

чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым, чтобы

своевременно доставить груз, идущий на фронт.

Так работали тайгинцы

в дни войны. Так же героически трудятся они и в мирное время.

В ответ на историческую речь великого Сталина мы, воины Красной Армии, с новой силой и энергией, с еще большей на-



верного защитника страны Советов.

Заверяю вас, земляки, что мы, воины Красной Армии, под руководством Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина и впредь достойно, со славой будем служить своему великому народу.

А. Шокуров.

Гвардии старший лейтенант, Герой Советского Союза.

СЛОВО СТАХАНОВЦЕВ ВАГОННОГО ДЕПО

Вчера в вагонном депо состоялось собрание. На собрании с докладом "О 28-й годовщине геройской Красной Армии" выступил горвоенком т. Воронец.

После доклада первым взял слово стахановец т. Жидков. Затем выступили мастера цеха т. Ви-

ноградов, секретарь партбюро т. Ловянков, знатный кузнец тов. Дорожек и другие. Все выступающие заявили о своем желании неустанно трудиться на благо Родины. Выступающих горячо поддержал весь коллектив вагонного депо.



На рубежах родной страны.

постоять за советскую Родину, за свой народ, за свободу и независимость социалистического государства.

Вторая мировая война победоносно окончена. Многие воины-богатыри возвратились домой к мирному созидающему труду. Прибывшие домой воины Красной Армии с величайшей радостью принялись за работу на предприятиях и учреждениях города. Они так же, как и на фронте, не покладая рук, труются на благо Родины. Демобилизованный красноармеец т. Елсуков работает в вагонном депо плотником. Освоив совместное профессии, он систематически выполняет производственное задание на 400 процентов. Недавно пришел в вагонное депо красноармеец т. Заболотский. Сейчас он работает бригадиром водяного осмотра вагонов. Его бригада заняла первенство в соревновании, за что т. Заболотский удостоен премии Наркомата путей сообщения.

Майор т. Конылов на фронте командовал полком. В боях за Родину был тяжело ранен. Сейчас он инвалид 2-й группы, по заслугам на тяжелые раны, тов. Конылов возглавляет один из ответственных постов, руководит городским советом Осоговицким Капитаном т. Красноженов, начальником 2-й группы, работает начальником

инженером отдела кадров дорстроев. Так же самоотверженно по стахановски трудятся многие другие, прибывшие в родной город по демобилизации.

Великими победами Красная Армия совместно со всем советским народом встречает свою славную годовщину. В этот радостный день хочется повторить слова великого Сталина, сказанные им на VIII-м Всесоюзном съезде Советов:

"Приятно и радостно знать, что были наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты".

Воодушевленные исторической речью товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Стальнского избирательного округа города Москвы от 9 февраля 1946 года, бойцы и офицеры Красной Армии будут неустанно повышать боевую и политическую подготовку, крепить воинскую дисциплину. Воины, прибывшие по демобилизации, честным трудом на предприятиях будут умножать силу в могущество нашей социалистической Родины.

И. Воронец.
Горвоенком, капитан администрации службы

Спасибо великому Сталину!

Забота, внимание и действенная материальная помощь семьям фронтовиков, семьям участников Великой Отечественной войны является еще одним подтверждением постоянной заботы большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина о защитниках нашей великой Родины.

Мой отец живет в городе Тайга. Письма, которые я получаю от родных, приносят не только мне, но и моим товарищам по оружию много радости. Отец в своих письмах рассказывает о той заботе и внимании, оказываемыми партийными, советскими, профсоюзными и хозяйственными организациями города семьям защитников Родины.

В октябре истекшего года я был в отпуске, побывал у родных и лично убедился в этой помощи.

Сегодня, в канун славной годовщины геройской Красной Армии, мне, как участнику Великой Отечественной войны, ныне находящемуся на защите рубежей страны Советов, хочется от всей души поблагодарить своих земляков тайгинцев и пожелать им, чтобы они и впредь работали также геройски, как и в дни войны, чтобы неустанно укрепляли нашу Красную Армию.

Спасибо великому Сталину за заботу о защитниках Родины!

М. Шатило.

Гвардии капитан, Герой Советского Союза.

В честь дня Красной Армии

Новыми производственными победами встретили день Красной Армии стахановцы цеха подъемки паровозного депо Тайга.

Инструментальный цех, которым руководит т. Попов, занял одно из первых мест в соревновании. В цеху выросли новые стахановцы, дающие по пять и больше норм за смену. Например, слесарь-инструментальщик, кандидат в члены ВКП(б) т. Грибцов выполняет производственное задание на 515—520 процентов.

Образцы в работе показывает кузнец, старый производственник партгруппы т. Колесов. Он кроме своей непосредственной работы — обеспечения паковками цеха хозяйственной бригады, помогает в изготовлении паковок для комплексных бригад. По две нормы в смену дает кузнец, коммунист т. Липовцев Иван.

В. Шмаков.
Секретарь партбюро цеха подъемки.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ